



50-летию Октября» — так
бывшаяся в Москве.
Никонова «Ленин с наро-

Фотохроника ТАСС.

Звезда природы

...не коллективного сада «Звезда», председатель В. И. Юркин, не проводило никакой работы среди садоводов и, по сути дела, не готово к выставке.

Выставочный комитет просит садоводов этого товарищества обращаться по вопросам выставки непосредственно в выставочную комиссию.

У нас в городе более двух тысяч садоводов, многие из них примут участие в выставке и продемонстрируют свои успехи в садоводстве.

Чей сад будет лучшим, чьи экспонаты будут лучшими, покажет выставка.

Посетите выставку и примите участие в ней!

Выставочный комитет.

...аведения А. Флярковского и А. Пахмутовой. 19.45 — «Летопись полувека». Телевизионный документальный фильм «Год 1922-й». 20.30 — Телевизионные новости. 21.00 — А. Кронин — «Северный свет». Премьера телевизионного спектакля. Первая серия. 22.30 — На страже мира». К итогам Второго кинофестиваля архипелага Варшавского договора.

ДОМ КУЛЬТУРЫ

22 августа
Художественный фильм «Сорок первый». Начало в 19 час.
Новый художественный фильм «Цель» (Болгария). Начало в 21 час.

23 августа
Новый художественный фильм «Сокровища византийского кулака» (Чехословакия). Дети до 16 лет не допускаются. Начало в 19.21 час.

24 августа
Поэт заслуженная артистка СССР Людмила Зыкина. Начало в 20 часов.

Редактор А. М. ЛЕОНТЬЕВА.

Дубненской школе № 6 (ул. Мира, дом 1) требуются на работу технические служащие. Обращаться в школу с 9 час. до 17-ти, телефон 81-07.

АДМИНИСТРАЦИЯ

...рием учащихся по специальности фрезеровщики, токари.

...ся: ул. Ратмино, уч...

...поздравления с праздником румынскому уча...

...Поздравитель...

...направлена та...

...румынскому уча...



ОРГАН ПАРТНОМА КПСС, ОМН ПРОФСОЮЗА И КОМИТЕТА ВЛКСМ В ОБЪЕДИНЕННОМ ИНСТИТУТЕ ЯДЕРНЫХ ИССЛЕДОВАНИЙ

№ 68 (437)

Пятница, 25 августа 1967 года

Год издания 5-й

Цена 2 коп.

ЗА КОММУНИЗМ

ЮБИЛЕЮ ВЕЛИКОГО ОКТЯБРЯ — УДАРНЫЙ ТРУД

УСПЕХИ И ЗАДАЧИ НОВАТОРОВ

В ознаменование 50-летия Великого Октября в Объединенном институте ядерных исследований проходит смотр лабораторий, производственных подразделений и отделов Управления на лучшую постановку работы в области изобретательства, рационализации и патентного дела. Итоги первого тура, подведенные в конце прошлого года, показали, что лучшими в этой работе были коллективы ЛВЭ и ЛВТ среди производственных подразделений — коллективов ЛВЭ. Итоги второго тура смотра, проводимого в юбилейном году, будут подведены за 9 месяцев, т. е. к октябрю текущего года.

Вот сомнения, что новаторы лабораторий и производственных подразделений сделают все возможное, чтобы еще и еще улучшить успехи массового изобретательства и рационализации в Объединенном институте. А эти успехи немалые! Только за последние шесть лет в Институте подавно свыше 200 заявок на рационализаторские предложения и на патентные изобретения. За этот период поданы 103 изобретения, из которых 56 внедрены в Институте. Общая сумма экономии от внедрения изобретений и рационализаторских предложений составляет около 750 тыс. рублей. В настоящее время в Объединенном институте каждый четвертый является рационализатором. В этом году в целях более полной оценки результатов деятельности коллективов — участников смотра утверждены новые итоговые учетные показатели. Как и в прошлом году, итоги смотра этого года будут производиться по двум группам: группа «А» — лаборатории (ЛВЭ, ЛЯИ, ЛВТ, ЛВТЛ); группа «Б» — производственные подразделения и отделы Управления (ЦЭМ, ремстройцех, ОГЭ и др.).

Вознаграждение новаторов предусмотрено материальным стимулированием победителей. Так, по группе «А» предусмотрены четыре премии на общую сумму 950 рублей, по группе «Б» — три премии на сумму 400 рублей. До подведения итогов второго тура смотра этого года остались считанные недели. Какой коллектив окажется лучшим, покажут итоги. Но уже сейчас наверняка можно сделать правильный вывод, что лучшим будет тот коллектив, где этой важной работе уделяется повседневное внимание как со стороны администрации, так и общественных организаций. А у нас, к сожалению, имеются еще коллективы, в которых в сравнении с прошлым годом заметно ослабла эта работа. Заметно снизилась работа в области рационализации в коллективе ремстройцеха и транспортного отдела.

Вот почему материалы по смотру, представляемые к 5 октября в центральную смотровую комиссию, должны быть обужены на совместном заседании смотровых комиссий и комитета профсоюза лабораторий и производственных подразделений. Обязательный смотр безусловно сыграет свою положительную роль в повышении творческой активности рабочих, инженерно-технических и научных сотрудников — рационализаторов и новаторов в деле успешного выполнения задач ОИЯИ в 1967 году.

М. КОЗЛОВ, инженер бригады.

★ ЛЮДИ НАШЕГО ★ ГОРОДА



НАШ собеседник Борис Иванович Ключин. Очень приятные черты лица, а глаза глубокие и задумчивые. Годы густо побелили голову. И не мудрено, ведь за плечами полвека жизни.

Родился в 1917 году, в Петрограде, а через 75 дней свершилась Великая Октябрьская социалистическая революция. Рос и мужал вместе с молодым Советским государством. После окончания семилетней школы пошел учиться в фабрично-заводское училище — стране нужны рабочие руки. А потом началась самостоятельная жизнь. Работал слесарем на одном из машиностроительных заводов. С благодарностью, тепло вспоминает Борис Иванович инструктора дядю Сережу. Так тепло ребята называли своего первого воспитателя и учителя, старого питерского рабочего.

От стхановца до ударника коммунистического труда — таков трудовой путь Бориса Ивановича Ключина длиной в 30 лет. «Были удачи и неудачи, — рассказывает Борис

★ РОВЕСНИК ★ ОКТЯБРЯ

Иванович, — радости побед и огорчения. Мне нравилась моя специальность. Но была страстная мечта научиться летать. Пошел учиться в аэроклуб, стал спортсменом-планеристом, а потом решил заниматься в группе, где готовили пилотов. Но пилотом так и не довелось стать. В 1938 году призвали в армию, служить попал на северо-западную границу СССР. Пограничник... На первом году службы задержал опасного лазутчика, и на вечерней проверке командир отделения Фалеев объявил благодарность за бдительность».

Борис Иванович Ключин — участник войны с белофиннами. А с 1941 г. по 1945 г. сражался на фронтах Великой Отечественной войны. За безупречную службу и ратные подвиги Б. И. Ключин награжден семью правительственными наградами. За участие в боях на Карельском, Ленинградском и Прибалтийском фронтах, за освобождение от врага городов Нарвы, Луги и других получил благодарность Верховного Главнокомандующего.

После демобилизации вернулся к своей мирной профессии. Работал мастером в одном из строятельных трестов Москвы, приходилось ездить по стране, вести монтажные работы на строящихся объектах.

В послевоенные годы началось строительство первого ускорителя — синхротрона.

Борис Иванович принимал непосредственное участие в монтаже этого первого мощного ускорителя.

А позже трест командировал тов. Ключина на завод, где создавался макет крупнейшего в мире ускорителя — синхрофазотрона. И здесь пригодился его опыт и знания. Он участвовал в создании макета ускорителя, вел его монтаж в академгородке в Москве. А когда в Дубне началось строительство синхрофазотрона, принял самое активное участие в монтаже крупнейшего в мире в то время ускорителя.

С 1957 года и по настоящее время Б. И. Ключин работает механиком в отделе синхротрона Лаборатории ядерных проблем. Умелыми руками Бориса Ивановича выполняются все механические работы по созданию нового оборудования и приборов в радиогруппе отдела и в каждую из них он вкладывает частичку своего сердца.

Жизнерадостным, скромным, отличным товарищем, хорошим производственным и общественником — таким знают в отделе синхротрона Бориса Ивановича.

Борис Иванович — ровесник Октября. Тем знаменательнее его пятидесятилетие, так как оно отмечается в год празднования юбилея Страны Советов.

Н. СЕЧЕНОВ,
инженер.
И. РЯБОВА.

ПРИВЕТСТВИЯ ТОВАРИЩЕЙ

Коллектив отдела синхротрона поздравляет Бориса Ивановича Ключина с 50-летием и желает ему новых трудовых успехов, доброго здоровья и счастья.

КОЛЛЕКТИВ ОТДЕЛА.

☆☆☆

ДОРОГОЙ БОРИС ИВАНОВИЧ!

Поздравляем Вас с днем 50-летия! Ваши активные действия при защите рубежей нашей Родины в предвоенные годы, когда Вы были в рядах пограничных войск, участие в героической обороне Ленинграда в дни Отечественной войны — отмечены многими правительственными наградами. И теперь в мирном труде Вы достойно несете лучшие традиции ветерана.

Желаем Вам больших успехов в труде, здоровья, счастья в личной жизни.

СОВЕТ ВЕТЕРАНОВ.

Выставка в Эрмитаже

Пятидесятилетие Советской власти посвятил видный итальянский художник Армандо Нидди одну из своих новых картин — «За Октябрь», которая экспонируется на выставке его работ, открывшейся 23 августа в Эрмитаже. Здесь представлено более 150 живописных и графических произведений художника. Многие из них отображают труд и борьбу пролетариата Италии.

Поздравления румынским друзьям

...исполнившейся 23-й годовщины освобождения Румынии от фашистского ига дирекция Института ядерных исследований направила в Институт атомной физики Социалистической Республики Румынии поздравления с праздником румынскому уча...

...Поздравитель... румынскому уча...

Румынских сотрудников, работающих в настоящее время в Объединенном институте ядерных исследований, в том числе Мирчу Мину, Валериу Хулубел, Мирчу Ивановича, и специалистов из Румынии, находящихся в Дубне в научных командировках, дирекция Института также поздравила с праздником и пожелала новых успехов в научных исследованиях и укреплении сотрудничества.

...ному вице-президенту Академии СРР академику Шербану Цицейке, который является членом Ученого совета ОИЯИ с момента образования Института.

Дирекция Объединенного института направила также приветственную телеграмму Чрезвычайному и Полномочному послу Социалистической Республики Румынии в Москве Теодору Маринеску.

Слово к родителям

ДОРОГИЕ ТОВАРИЩИ!

Ваш ребенок скоро станет первоклассником. Это большое событие в его жизни и в жизни вашей семьи. Именно перед этим большим днем, мы считаем своим долгом обратиться к вам с добрыми советами.

Женя. Было бы очень хорошо, если бы вы смогли провонать детей в школу и встречать их после занятий. А если у вас такой возможности нет, то обязательно найдите самый безопасный путь. Пройдите по нему со своим ребенком несколько раз и укажите ему на опасные участки.

ГОСАВТОИНСПЕКЦИЯ.

ПАРАД МОД В ЛУЖНИКАХ

21 августа во Дворце спорта в Лужниках на хоккейное поле выжили представительницы прекрасной половины рода человеческого — женщины. На специально сооруженном 90-метровом подиуме с бассейном в центре под плавные звуки музыки идет смотр лучших работ советских модельеров.

Начиная с 23 августа и по 11 сентября в Лужниках каждый день смогут побывать до 30 тысяч зрителей — три сеанса по два часа. За сеанс будет показываться 200 моделей, сгруппированных по темам фестиваля: новейшая одежда для работы, спорта и отдыха. В заключение ежедневного парада мод — демонстрация народной одежды.

Принимается подписка

на дополнительные тома этого издания «сочинений» Ленина — 44 и 45 тт. Включены в издание переписка, опубликованная в волево сочинений В. И. Ленина (октябрь 1917 г. — 6 марта 1921 г. этой серии выходит с 1964 г. она распространяется по подписке. Каждый сборник посвящен какой-либо крупной географической проблеме или следованию в географическом интересе как для географов, так для специалистов, изучающих хозяйство СССР и зарубежных стран. Сборники иллюстрированы снабжены оригинальными фотографиями.

В 1967—68 гг. выйдут сборники: «Территориальная организация продовольственного снабжения развивающихся стран», «Математика в экономической географии», «Оценка природных ресурсов», «Ритм и личность в природе», «Территориальные производственные комплексы», «Местные географические термины».

История Сибири (5 тт.). С древнейших времен до наших дней. Издаются в СССР впервые. Исторический очерк, подготовленный специалистами-историками, преподавателями средних школ, пропагандистами, интересующихся историей нашей Родины. Издание будет осуществлено в течение 1967—1969 гг.

История советского кино (4 тт.). Каждый том богат иллюстрациями уникальными кадрами из фильмов и портретами мастеров кино. Срок выпуска издания 1967—1968 гг.

Художники народов СССР. Энциклопедический словарь в 6 томах. Это уникальное научно-справочное издание, впервые осуществляющееся в нашей стране, скажет читателю о двадцати годах творчества в различных областях искусства, даст сведения о работах и многих отечественных живописцах, скульпторах, архитекторах, графиках, художниках театра, кино, прикладного и народного искусства. В словарь включены также данные о зарубежных художниках, работавших в России.

По времени словарь охватывает период с древнейших времен и до наших дней. В нем даны собраны и кратко обобщены физические сведения о каждом из стран, о его жизни, учении, творчестве. Словарь является незаменимым справочным пособием в работе музеев, научных учреждений, учебных заведений, библиотек, архивов, театров. Интересно также и для широкого круга читателей, интересующихся историей и культурой народов нашей страны. Срок выпуска издания 1971 г.

Пьер Бейль. Исторический критический словарь (2 тт.). Пьер Бейль (1647—1706) — один из крупнейших философов XVII столетия. Его сочинения издаются в нашей стране. Входит в состав «Философского наследия» — вышедший том будет издан в 1968 г.

Подписка принимается в книжных магазинах № 1 и № 2. С. АФОНЬИНА, директор магазина «Книжки».

СПОРТ * СПОРТ



На стадионе. Кто первый?

Фото Т. Хлапошина.

КУДА ПОЙТИ В ЧАСЫ ДОСУГА

ДОМ КУЛЬТУРЫ 25—26 августа

Новый цветной художественный фильм «Айболит-66». Начало сеансов 25 августа для детей в 16, 18 час., для взрослых в 20 час.; 26 августа — для детей в 13, 15 час., для взрослых — в 17, 19, 21 час.

27 августа

Художественный фильм «Кавказская пленница». Начало сеансов в 15, 17, 22 часа. Большое эстрадное представление с кинообзором «Артист — всегда артист». Начало в 19 часов.

28 августа

Хроникально-документальный фильм «Сергей Есенин». Начало в 19 час.

КИНОТЕАТР «ЮНОСТЬ» 25—28 августа

Новый цветной художественный фильм «Фантомас разбушевался» (Франция). Начало сеансов в 15.30, 17.30, 19.30, 21.30.

Родители школ №№ 4, 6, 8, 9, желающие устроить своих детей в группы продленного дня, должны подать заявления в дирекции указанных школ не позднее 1 сентября с. г.

ПО СЛЕДАМ НЕОПУБЛИКОВАННЫХ ПИСЕМ

Велосипед возвращен владельцу

В редакцию обратился с письмом Е. Б. Смирнов. Он писал о том, что за последнее время в городе участились случаи хищения велосипедов, в частности, похищения и его велосипед.

Редакция направила это письмо для принятия мер начальнику Дубненского городского отделения милиции Б. П. Зарубину.

Вот что ответил нам Б. П. Зарубин: «21 июля Е. Б. Смирнов заявил в милицию о том, что 20 июля в вечернее время он оставил свой велосипед у подъезда дома, в котором проживает, а вернувшись через час, там его не нашел».

Приняты меры к розыску, и велосипед марки «Урал», принадлежащий Е. Б. Смирнову 25 июля был обнаружен в лесном массиве (у очистных сооружений), а 27 июля возвращен владельцу.

После вручения велосипеда Смирнову было разъяснено, что впредь оставлять велосипед без надзора не следует, так как в городе есть случаи, когда дети школьного возраста берут безнадзорные велосипеды чтобы покататься, а после, боясь посягнуть на хозяина, бросают их где попало. Брошенные велосипеды доставляются гражданами и работниками милиции дежурному по отделу, далее устанавливается владелец велосипеда, которому его и возвращают.

За угон велосипеда без цели кражи уголовная ответственность по закону не предусмотрена. Работникам милиции приходится тратить очень много времени на розыск, однако же виновные в угоне велосипеда не наказываются в уголовном порядке. В отделе милиции розыском угнанных и краденых велосипедов занимаются оперативно».

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ПЯТНИЦА, 25 АВГУСТА

11.00 — Телевизионные новости. 11.15 — Для школьников. «Пионерское Подмо с о в е». Очерк. 12.00 — Неделя Эстонской ССР в Москве. Наука Эстонии. «На земле наших детей». Передача из Таллина. 12.30 — Для школьников. «На приз «Кожаный мяч». Репортаж с финальной встречей и закрытием соревнований. Передача из г. Горького. 14.00 — «Летопись полувека». Телевизионный многосерийный документальный фильм «Год 1922-й». 16.45 — Программы передач. 16.50 — Для детей. «Зеркало и обезьяна». Телевизионный художественный фильм (Таллин). 17.00 — Неделя Эстонской ССР в Москве. «Энтузиасты с камерой». Передача из Таллина. 17.40 — «Революционный марш науки». Химия природных соединений. 18.00 — Телевизионные новости. 18.20 — «Акварели одного лета». Телевизионный художественный фильм (Таллин). 19.40 — «Эстафета новостей». 20.00 — Неделя Эстонской ССР в Москве. Открытие национального праздника. Передача с ВДНХ. 21.30 — «Шедеры советской музыки». Д. Шостакович — Первая симфония. 22.30 — Поэт Эльмира Жердева. В программе — русские и советские песни.

СУББОТА, 26 АВГУСТА

14.55 — Программа передач. 15.00 — Для детей. «Новые приключения оператора Клыса». Мультипликационный фильм. Производство киностудии «Таллинфильм». 15.20 — Для дошкольников и младших школьников. «Телезайка». 15.50 — «Прогресс». Интервизионный журнал. 16.30 — Телевизионные новости. 16.55 — Клуб кинопутешественников. 17.55 — «Итак, как боится не зная». Телевизионный документальный фильм.

(Таллин). 18.05 — «Факты — упрямая вещь». Международная программа. 18.35 — «Летопись полувека». Телевизионный многосерийный документальный фильм «Год 1923-й». 19.30 — Неделя Эстонской ССР в Москве. «Огонек у огонька». 20.30 — Телевизионные новости. 21.00 — А. Володин — «Старшая сестра». Спектакль московского театра «Современник». В перерыве — «ЭКСНО-67».

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 27 АВГУСТА

10.00 — «Будильник». 10.30 — Гимнастика для всех. 11.00 — Для школьников. Фестиваль детского искусства. Передача из Волгограда. 11.30 — Петродворец Из цикла «Пригороды Ленинграда». Передача из Ленинграда. 12.10 — Галерея восстания. Передача из Братиславы. 12.55 — «Новости дня». Киножурнал. 13.05 — От Февраля к Октябрю. «Разгром коринтишских». Передача из Ленинграда. 13.20 — Неделя Эстонской ССР в Москве. «Народное хозяйство республики». Передача с ВДНХ. 14.20 — Ковно-спортивный праздник, посвященный 50-летию Советской власти. Передача с мастерской московского ипподрома. 15.00 — «Встреча с мастерами театра». Посвящается вокальному трио. 15.40 — «Музыкальные новости. 16.10 — Телевизионные новости. 16.30 — «Наш Доббасс». К Дню шахтера. 17.00 — «Огонек». К Дню шахтера. Передача из Донецка. 18.10 — «Им было восемнадцать». Художественный фильм. Производство киностудии «Таллинфильм». 19.35 — «Летопись полувека». Телевизионный многосерийный документальный фильм «Год 1924-й». 20.30 — Телевизионные новости. 21.00 — Телевизионный театр миниатюр. «Добрый валадатах». Рассказ И. Андроникова о Музее музыкальной культуры.

Адрес редакции: гор. Дубна, Жюлио-Кюри, дом 8 (второй этаж). Телефоны: редактор — 62-81, общий — 75-23. Дни выхода газеты — вторник и пятница.

Дубненская типография Управления по печати Исполкома Московского областного Совета депутатов трудящихся.



№ 69 (438)

ВЕЛИК

ОТЧИТЫВАЕТ

Бюро ГК КПСС 23 августа...

Бюро отметило, что парти...

В коллективе отдела ши...

Служат примером в труде...

В результате проводимой...

Словарь принимается в...

В книжный магазин инсти...

Учащиеся школы № 8, кот...

Дубненская средняя школа...

Пьер Бейль. Исторический...

Подписка принимается в...

В парткоме КПСС в ОИЯИ

24 августа на заседании...

Партком наметил про...

Партком утвердил план...

Партком утвердил план...

Партком утвердил план...

Партком утвердил план...